

## *A Fogorvosok Világszövetségének statementjei*

FDI World Dental Federation, 09/15/2024

International Dental Journal

**Kulcsszavak:** globális egészségügy, fogászat, Fogorvosok Világszövetsége, World Dental Federation, nemzetközi

### **Forrás Internet-helye:**

<https://www.fdiworlddental.org/fdi-general-assembly-2024-results-are-now-out> ;

<https://www.sciencedirect.com/journal/international-dental-journal>

A *Fogorvosok Világszövetségének* isztambuli küldöttgyűlése nyolc „*Policy Statement*“-et fogadott el.

**A fogtechnikusok hatásköréről:** Az FDI álláspontja szerint a fogtechnikusok nem nyilatkozhatnak önállóan a diagnózisról és a kezelés módjáról. Az orvosi felelősség a fogorvosokra tartozik.

**Mesterséges intelligencia a fogászati ellátásban:** A mesterséges intelligencia számos előnyt nyújt a fogászati ellátás számára: nagyobb hatékonyságot, pontosabb diagnózisokat és a kezelések magasabb minőségét. Ennek érdekében teljesülnie kell néhány követelménynek: a mesterséges intelligencia alkalmazásának minőségi adatokon kell alapulnia, a fogorvosoknak el kell sajátítaniuk a mesterséges intelligenciára vonatkozó alapismereteket.

**Speciális ellátási igényű betegek fogászati kezelése:** Világviszonylatban egymilliárdra tehető azok száma, akik valamilyen fogyatékossgal élnek. Ők fokozott mértékben szorulnak szájegészségi ellátásokra. Az FDI velük kapcsolatban felhívja a figyelmet az **ENSZ Fogyatékossgal élő Személyek Jogairól szóló Egyezménye** 25. cikkének betartására. [<https://www.un.org/disabilities/documents/natl/hungary-ez.pdf> ] Ezzel kapcsolatban felszólítja a tagállamokat egy nemzeti szájegészségi politika kidolgozására, a speciális igényű emberek szükségleteinek figyelembe vételére, a hozzáférés akadályainak leküzdésére, a megfelelő oktatási tartalmaknak a fogorvosi képzésben való megjelenítésére.

**A cukorfogyasztás csökkentése:** Az FDI emlékeztet az ENSZ cukorfogyasztásról szóló guideline-jára, miszerint öt százalékkal kellene csökkenteni a cukorbevitelt, ami konvergens nemzetközi, nemzeti és lokális ételmiszerpolitikával érhető el. Egyben a cukortermékekre kivetett adók emelésére szólítja fel a kormányokat. Ezzel kapcsolatban fontos elem a nutri-score feltüntetése az élelmiszerek csomagolásán. [*Lásd még: Az Egészségügyi Világszervezet két globális jelentése: a cukrozott italokra kivetett különadókról és az alkoholra kivetett különadókról, 2024. I. negyedév, 1. sz.*]

**A korai gyermekkori fogszuvasodással (Early Childhood Caries – ACC) szembeni fellépés:** A szűrővizsgálatokat és oltási programokat fel kell használni a szülők és a kezelőszemélyzet szájegészségről és korai gyermekkori fogszuvasodásról való tájékoztatására és prevenciós intézkedések bevezetésére. További követelmény, hogy a szakképzett egészségügyi személyzetet világviszonylatban fokozottabb mértékben érzékenyíteni kell a korai gyermekkori fogszuvasodás vonatkozásában.